

Отзыв
на автореферат диссертационной работы Дегтяренко Елены Васильевны на
тему «Особенности клинического течения и лечения острого герпетического
стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического
состояния полости рта», представленную на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Эпидемиологические данные свидетельствуют о высокой распространенности герпетической инфекции в целом и острого герпетического стоматита в частности. Распространенность острого герпетического стоматита среди детей в возрасте от 1 года до 4-х лет составляет до 80 % случаев. На сегодняшний день в клинике детской терапевтической стоматологии трудно найти другую патологию слизистой оболочки полости рта, которая, подобно острому герпетическому стоматиту, требует к себе столь пристального внимания и столь широкого изучения. Одной из основных проблем, с которой сталкивается врач-клиницист при приеме пациентов с острым герпетическим стоматитом, это объемность и многоэтапность схемы местного лечения. Поэтому работа Дегтяренко Е.В. несомненно актуальна, так как предлагает эффективную альтернативу традиционной общепринятой схеме местного лечения.

Целью диссертационного исследования Дегтяренко Е.В. явилось повышение качества диагностики и эффективности лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта. Задачи исследования соответствуют поставленной цели.

В работе представлен новый способ топического лечения острого герпетического стоматита с применением раствора «Протефлазид» и геля «Пансорал первые зубы». Предложенный автором способ местного лечения подразумевает обезболивание очагов поражения на слизистой оболочке полости рта и десны гелем «Пансорал первые зубы». Затем слизистая обрабатывается раствором «Протефлазид», после чего повторно покрывается тонкой пленкой геля «Пансорал первые зубы». Предложенный способ лечения несомненно обладает рядом преимуществ. В первую очередь, применяемые препараты имеют природное происхождение, не токсичны, разрешены к использованию даже у маленьких детей (в соответствии с инструкцией). Комбинация указанных лекарственных средств оказывает комплексное (в том числе противовирусное и противовоспалительное) действие на все местные симптомы герпетического стоматита в полости рта. Сочетание «Протефлазида» и «Пансорала первые зубы» приводит к

снижению инфицированности слизистой оболочки полости рта и десен бактериально-грибковой микрофлорой и вероятности появления осложнений ОГС и развития микст-инфекций. Кроме того, предложенная диссертантом схема местного лечения содержит 2 лекарственных препарата, в отличие от традиционной (4-5).

Следует отметить, что эффективность предложенного способа лечения доказана клинически и лабораторно.

Важными для практической работы врача-стоматолога являются четко выделенные автором общие и местные факторы, способствующие развитию более тяжелой формы герпетического стоматита у пациентов.

Полученные результаты работы имеют теоретическое и практическое значение в практике детской терапевтической стоматологии.

Выводы исследования соответствуют поставленным задачам.

Результаты работы достаточно полно отражены в опубликованных диссидентом научных работах. По материалам диссертационной работы было опубликовано 17 печатных работ, из них 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК, 1 статья в сборнике ВАК, 3 статьи в не рецензируемых сборниках, 7 тезисов докладов. Кроме того, получен 1 Патент на полезную модель и 1 свидетельство на рационализаторское предложение.

Автореферат написан по традиционной схеме. Данные, представленные в автореферате изложены последовательно, четко, логично. Объективность и достоверность полученных результатов обеспечена достаточным объемом научного исследования. Замечаний по структуре и содержанию автореферата нет.

Таким образом, диссертация Дегтяренко Елены Васильевны на тему «Особенности клинического течения и лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, является законченной научно-квалификационной работой, в которой дано новое решение научной задачи, направленной на повышение качества диагностики и эффективности лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста.

По своей актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости, полноте решения поставленной цели и задач диссертационное исследование Дегтяренко Е.В. полностью соответствует всем требованиям пункта 2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13 и пункта

9 «Положения ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. (в редакции Постановления Правительства РФ № 1024 от 28.08.2017 г.), а соискатель Дегтяренко Е.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки).

Врач-стоматолог,
кандидат медицинских наук
ООО «Вита-Дент»

Максютенко А.С.

